



今天市区天气

多云间晴
西北风4-5级阵风6级转5-6级
阵风7级
10~17℃



明天市区天气

多云转晴
北到西北风4-5级转3-4级
5~9℃



后天市区天气

晴
北风转南风3-4级
7~11℃

今天多云间晴 市区最高温17℃

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)

今天多云间晴，西北风较大。明天多云间晴，北到西北风，内陆地区有轻霜冻。后天晴间多云，北风转南风，内陆地区有霜冻或冰冻。

烟台市气象台10月31日发布最新天

气预报：

烟台市区，11月1日，多云间晴，西北风4-5级阵风6级转5-6级阵风7级，最低气温10℃，最高气温17℃。

11月2日，多云转晴，北到西北风4-5级转3-4级，5~9℃。

11月3日，晴，北风转南风3-4级，7~11℃。

烟台各区市，11月1日白天，多云间晴，西北风，沿海及内陆4-5级阵风6级转5-6级阵风7级。最低气温，沿海9℃，内陆7℃；最高气温17℃。

11月1日夜间到2日白天：多云间晴，北到西北风，沿海及内陆5-6级阵风7-8级转4-5级，4~13℃，内陆地区有轻霜冻。

11月2日夜间到3日白天：晴间多云，北风转南风，沿海及内陆3-4级，-1~13℃，内陆地区有霜冻或冰冻。



几位工人化身高空“蜘蛛人”，为高楼玻璃幕墙除尘。王磊 摄

11月“天象剧场”好戏连台

“超级月亮”、狮子座流星雨将亮相

年度最大满月、月掩昴星团、狮子座流星雨极大、天王星冲日、土星环再度“消失”……11月“天象剧场”好戏连台，不容错过。

“超级月亮”来了。11月5日21时19分月球将达到满月的状态，这是全年最接近地球的满月，因此也是年度最大满月。“当晚，如果天气晴好，喜欢赏月的朋友不妨走到户外好好欣赏一番。”中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧说。

11月6日，月球将会从明亮的疏散星团——昴星团正前方经过，遮蔽昴星团中的若干恒星。当晚，感兴趣的公众可尝试使用望远镜观察和拍摄。

11月13日日出前，月球和恒星轩辕十四将会近距离相伴，届时只要天气晴好，我国所有地区都能欣赏到这幕“星月对话”。

11月18日凌晨，将迎来有着“流星雨之王”美誉的狮子座流星雨，喜欢流星雨的公众可尝试观赏。“此时已经进入冬季，晚上比较寒冷，尤其是后半夜，观测流星雨时一定要注意防寒保暖。”杨婧提醒说。

11月21日，天王星冲日。在天气晴好的条件下，感兴趣的公众在双筒望远镜和星图帮助下，可尝试观赏这颗闪亮的淡蓝色星球。

11月24日，土星环倾角极小，给天文爱好者带来一次观察土星环几乎“消失”的

好机会。从地球上看，每年土星环的倾角都不相同。平均每隔15年左右，土星环会以最大倾角朝向地球，此时的土星环能被我们更清晰地看到；同样每隔15年左右，当土星环侧面正对地球时，最小倾角是0度，我们会看到土星环“消失”。

“今年3月24日，土星环侧面正好对着地球，土星环就‘消失’了。彼时土星距离太阳太近，这使得土星隐匿在太阳的光辉中，难以被观测到。今年11月24日，土星环的倾角再次接近0度，光环再次‘消失’。此时土星距离太阳较远，天黑后高挂在南方，整个前半夜可以从容观测。”杨婧说。

据新华社

安全科普+人文美育

黄渤海新区老年大学组织开展重阳节主题实践活动

本报讯(YMG全媒体记者 赵蓓蓓 通讯员 邹子悦 摄影报道)为大力弘扬中华民族尊老敬老的传统美德，切实将关怀服务融入老年群体生活，黄渤海新区老年大学于近日开展了重阳节主题实践活动。本次活动采用“安全科普+人文美育”双环节设计，既有实用性强、内容扎实的防范诈骗专题课程，又开展了典雅温馨的工艺品制作活动，为银龄群体献上一份兼具警示意义与人文温度的节日礼物。

活动伊始，老年大学特邀专业人员开讲“银发护航”安全课堂。聚焦电信网络诈骗典型案例，运用通俗易懂的语言，系统剖

析针对老年群体的常见诈骗手法，强调“不轻信、不透露、不转账”的核心防范原则。在随后的“人民币真伪鉴别”实操环节，老同志们在专业人员指导下认真学习水印观察、触感识别、安全线查验等防伪技巧，系统掌握人民币防伪知识及常见假币骗局。

活动第二阶段转入艺术体验环节。在永生花制作现场，老同志们细致选取花材、精心构思画面，将一朵朵象征美好与永恒的永生花细心组合、贴制成型。制作过程中，大家神情专注，交流融洽，现场洋溢着和谐温馨的氛围。

工作人员表示，今后将继续通过“知识

普及与人文关怀并重”的活动模式，努力提升老年群体生活品质与安全素养，老年大学也将继续立足老年群体需求，拓展活动形式与内容，用心用情点亮银龄群体的幸福晚年，助力老年事业实现高质量发展。



模拟大摆锤故障 芝罘区开展应急演练



本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 韩墨飞 匡宝凤 摄影报道)日前，芝罘区市场监管局联合毓璜顶街道办事处、芝罘区应急管理局，在南山公园组织开展了一场大型游乐设施应急演练。

本次演练模拟“大摆锤”在运行过程中因突发电气故障导致停电，一名游客被困高空的紧急情况。“事故”发生后，操作人员立即上报。现场指挥迅速启动应急预案：安抚组通过广播稳定游客情绪，警戒组及时疏导排队游客并设立警戒区，救援组携带专业工具迅速展开营救，医疗组随时待命实施救护。整个过程组织严密、响应迅速、处置有序，充分展现了各单位协同作战的能力和专业高效的救援水平。

演练结束后，相关部门负责人进行现场总结，指出本次演练有效检验了应急预案的科学性和实用性，增强了企业主体责任意识和员工应急反应能力。他强调，安全无小事，各单位要时刻绷紧安全弦，持续完善应急机制，筑牢游乐设施安全防线。

重庆井口街道办 来烟寻商机谋合作

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波)10月31日，在黄渤海新区山东省莱恩检测中心，来自重庆市沙坪坝区井口街道办的相关负责人向山东省四川商会烟台分会的企业代表介绍重庆。

井口街道办相关负责人参观考察了山东莱恩检测中心、山东冰轮环境集团、万华生态科技、山东圣洲海洋生物科技公司以及渝味堂川菜酒楼等企业。随后，井口街道办相关负责人向山东省四川商会烟台分会的川渝籍企业人士介绍了重庆的变化，重点推介了拥有“科教文卫、数字软件、生物科技、新能源汽车、交通物流”等区位优势的沙坪坝区、井口街道。

井口街道办相关负责人说，希望在烟的川渝籍工商企业人士不仅要建设好第二故乡烟台，更希望大家把烟台故事讲到井口古镇，把烟台经验分享到巴蜀大地，共同寻找商机携手发展，书写鲁、渝腾飞的新篇章。